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Παγκρήτια Ημερίδα «Κρητών Καλλιεργείν 2025»

προϊόντων της Κρήτης και τη σύνδεση του 
αγροτικού τομέα με τον τουρισμό.

Βασικοί Άξονες Ανάπτυξης
► Διατήρηση και βελτίωση γενετικού υλικού 

ντόπιων φυλών αιγοπροβάτων.
► Ίδρυση εργαστηρίου γενετικής βελτίωσης και 

εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων εκτροφής.
► Προώθηση της βιώσιμης γεωργίας και της 

ολοκληρωμένης διαχείρισης εκτροφών.
► Διασύνδεση έρευνας και τουρισμού μέσω της 

δημιουργίας εκπαιδευτικών και επιδεικτικών 
δράσεων.

Υποδομές και Χρηματοδότηση
Με τη στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης έχει 
εκπονηθεί Οικονομοτεχνική μελέτη Σκοπιμότη-
τας και Σχεδίου Εφαρμογής, έχει ολοκληρωθεί 
η περίφραξη όλων των ακινήτων της Σχολής και 
η μελέτη των νέων κτιριακών υποδομών και 
εξοπλισμού για τη μετεγκατάσταση της Σχολής 
βρίσκεται σε εξέλιξη και θα ολοκληρωθεί στα 
μέσα του έτους. 

Συνεργασίες και Δίκτυο Υποστήριξης
Η αναβάθμιση της Σχολής Ασωμάτων στηρίζεται 
σε ένα ισχυρό δίκτυο αρωγών μελών, το οποίο 
περιλαμβάνει πανεπιστημιακά και ερευνητικά 
ιδρύματα καθώς και τον Σύλλογο Κτηνοτρόφων 
Κρήτης. 

Συγκεκριμένα, αρωγά μέλη είναι:

√ Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ)
√ Το Πανεπιστήμιο Κρήτης
√ Το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο
√ Το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων
√ Το Μεσογειακό Κέντρο Ικανοτήτων Αγροδια-

τροφής.
√ Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Κρήτης
√ Ο Σύλλογος Κτηνοτρόφων Κρήτης

Μέσα από αυτή τη δικτύωση, η Σχολή αποκτά 
πρόσβαση σε σύγχρονη τεχνογνωσία, εξειδικευ-
μένη έρευνα και προγράμματα εκπαίδευσης για 
τους επαγγελματίες του κλάδου.

Ένας Πυλώνας Ανάπτυξης για την Κρήτη
Η επαναλειτουργία της Σχολής Ασωμάτων ως 
σύγχρονου κέντρου αγροτικής εκπαίδευσης 
αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για τη διατήρηση 
της πολιτιστικής και οικονομικής κληρονομιάς 
της Κρήτης. Στηρίζοντας τον πρωτογενή τομέα, 
ενισχύουμε την τοπική παραγωγή, διατηρούμε 
τις παραδοσιακές μεθόδους, αλλά και υιοθετούμε 
καινοτόμες πρακτικές που θα εξασφαλίσουν ένα 
βιώσιμο μέλλον για τις επόμενες γενιές.

Δίκτυο Έρευνας 
& Κτηνοτροφι-
κής Ανάπτυξης  
Σχολής  
Ασωμάτων  
Παρόν & Μέλλον

Η Σχολή Ασωμάτων, με μια ιστορία που ξεκινά 
από το 1929, αποτελεί έναν κομβικό χώρο για 
τη γεωργική εκπαίδευση και έρευνα στην Κρήτη. 
Από την ίδρυση του Πρακτικού Γεωργικού Σχολεί-
ου έχει εξελιχθεί σήμερα σε Αστική μη Κερδοσκο-
πική Εταιρεία με την επωνυμία «Δίκτυο Έρευνας 
και Κτηνοτροφικής Ανάπτυξης Σχολής Ασω-
μάτων». Εταίροι της ΑΜΚΕ είναι η Περιφέρεια 
Κρήτης, ο Δήμος Αμαρίου και ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗ-
ΤΡΑ, ενώ κύριος στόχος της είναι η διατήρηση, 
αναβάθμιση και αξιοποίηση της κτηνοτροφικής 
κληρονομιάς της Κρήτης.

Το Όραμα της Αναβίωσης 
Μετά από χρόνια γραφειοκρατικών δυσκολιών, το 
2021 υπεγράφη η σύμβαση που σηματοδότησε 
την αρχή της αναβάθμισης της Σχολής σε ένα 
Πρότυπο Μεσογειακό Κέντρο Έρευνας και Ανά-
πτυξης της αιγοπροβατοτροφίας σε ξηροθερμικές 
περιοχές.  
Ο στόχος είναι διπλός:

• Εκπαίδευση και Έρευνα: Μέσα από σύγχρο-
νες υποδομές, η Σχολή στοχεύει στην εκπαί-
δευση νέων κτηνοτρόφων και γεωτεχνικών, 
διασφαλίζοντας τη μετάδοση τεχνογνωσίας και 
την ενίσχυση της παραγωγικότητας.

• Σύνδεση με την τοπική οικονομία: Η λει-
τουργία της Σχολής συμβάλλει στην ενίσχυση 
της τοπικής παραγωγής, την ανάδειξη των 
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https://youtu.be/oHV5TMqIXxE
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